

Polští farmáři blokují silnice na protest proti dovozu obilí z Ukrajiny

infokuryr.cz/n/2023/02/05/polsti-farmari-blokuji-silnice-na-protest-proti-dovozu-obili-z-ukrajiny

kuryr

5. února 2023



Polští farmáři se domnívají, že ukrajinské obilí podřezává jejich vlastní úrodu a nenachází cestu ze země, jak se očekávalo

V polské vesnici Dorohusk, jen dvě míle od ukrajinských hranic, polští farmáři ve čtvrtek protestovali tím, že na několik hodin zablokovali silnici a zastavili kamiony z Ukrajiny, aby zablokovali dovoz obilí. Zemědělci tvrdí, že ukrajinské obilí, které mělo být přepraveno přes Polsko na další světové trhy, se prodává na polském trhu.

Několik stovek demonstrantů se shromáždilo na místě poblíž hraničního přechodu v Dorohusku a ve městě Staszów zablokovaly traktory železniční terminál, na kterém se podle nich vykládalo obilí z Ukrajiny a prodávalo se v Polsku, čímž podráždily polské farmáře.

Zemědělci se domnívají, že ukrajinské obilí je levnější, protože nemusí splňovat standardy produkce obilí, které jsou prosazovány v Polsku. Proto požadují znovuzavedení tarifů a limitů. Žádají také o provádění úplných hygienických kontrol v souvislosti s přepravou ukrajinských plodin.

Podle Anny Bryłky, farmářky a političky ze strany Konfederace, Polsko ve skutečnosti není tranzitní zemí a většina obilí skutečně zůstává v Polsku. V roce 2022 byla úroda v Polsku dobrá a ceny začaly klesat. Tvrdila také, že obilí pocházející z Ukrajiny nepochází od jednotlivých farmářů, ale od velkých potravinářských společností provozovaných oligarchy vyvážejícími stovky tisíc tun.

Bryłka uvedl, že mezi lednem a říjnem 2022 Polsko dovezlo přes 500 000 tun řepkového semene, zatímco ve stejném období roku 2021 to bylo pouze 80 000. U dovozu kukuřice jsou čísla ještě vyšší: 1,4 milionu tun v roce 2022 ve srovnání s pouhými 6 000 tunami v roce 2021. Také dovoz pšenice v roce 2022 byl vysoký, a to 1,7 milionu tun.

Polsko zrušilo všechny limity na dovoz obilí 1. června 2022 v rámci snahy EU o vytvoření „koridorů solidarity“, aby Ukrajina mohla své obilí vyvážet, a tím pomoci ukrajinské ekonomice a předejít problémům v Africe a na Blízkém východě. Současná konzervativní vláda v Polsku tento krok podpořila.

Rozhodnutí EU o dovozu ukrajinského obilí bylo přijato v době, kdy Rusko stále blokovalo ukrajinský vývoz obilí přes Černé moře. V červenci však Turecko a OSN zprostředkovaly dohodu, na jejímž základě Rusko umožnilo Ukrajině přesunout obilí přes Černé moře. V důsledku dohody byla Ukrajina schopna dodat 14,1 milionu tun obilí ze svých tří černomořských přístavů.

Polský ministr zemědělství Henryk Kowalczyk řekl, že i když chápe obavy z příchodu obilí z Ukrajiny, lidé musí pochopit, že polská vláda byla povinna pomoci zemi zůstat na nohou.

ZDROJ



PŘÁVO RESPEKT ODBORNOST

Sdílet: